

福娃娃们“新家”里过节

济宁市社会福利中心试运行



孩子们在“新家”里快乐地吃着蛋糕。本报记者 张建丽 摄

本报济宁6月1日讯(记者 张建丽) 1日,一群姓福的孩子们,度过了在“新家”的第一个儿童节。“新家”里卧室舒服、餐厅宽敞,还有游乐场,孩子们小马驹一般撒着欢。这个“新家”就是济宁市社会福利中心,随着孩子们的入住,如今正式进入了试运行。

记者了解到,5月28日,济宁社会福利院和儿童福利院平稳地完成搬迁。100多名孤残儿童、60多名“三无”老人和智障人员顺利地搬进新建的济宁市社会福利中心,住进了

宽敞明亮、设施完备的新房。

记者看到孩子们的“新家”各种硬件应有尽有,俨然一个大型社区。有多功能表演厅、手工创作室、科学探究室、活动室、水疗室、图书室、幼儿房、治疗室等。娱乐休闲室里,孩子们在一堆新玩具面前,都玩疯了。见到了“客人”,他们更加开心,争着表现自己。

据介绍,济宁市社会福利中心占地面积110亩,建筑面积57021平方米,设计床位1200张,总投资2亿元。它是一所集养护、康复、医疗、教

育、学习、娱乐、休闲等于一体的设施先进、功能齐全的现代化综合型社会福利机构。从2008年开工建设,今年2月份通过了工程验收。

济宁市社会福利中心的主任魏成军称,他们将秉承“甘当老人孝儿女,愿做孤儿慈父母”的服务理念,大力开展规范化管理,狠抓软件建设,建立规范化的各项规章制度,实施精细化、标准化、人性化的护理流程,为孤残儿童及老人创造良好的成长、生活环境。同时严格值班制度,确保老人和孩子们的安全。

济宁检查学校宿舍消毒状况

17学校定期为宿舍消毒

本报济宁6月1日讯(记者 曾现金) 学校宿舍是否定期消毒?济宁市卫生局卫生监督所日前对城区17所学校进行专项检查。检查结果显示,学校不仅定期为宿舍消毒,还组织宿舍管理人员为宿舍通风。

卫生监督员介绍,在济宁育才中学检查时,学校的宿舍管理人员正在对学生宿舍进行消毒。济宁市卫生局

卫生监督所卫监二科科长刘梅馨介绍,学校非常重视宿舍卫生,每周都安排人对宿舍喷洒消毒液。除了定期消毒外,还安排专人为宿舍通风。学生实行一宿一洗,宿舍的洗浴条件很好,每个宿舍都有独立的洗浴间。

刘梅馨说,在济宁一中宿舍时,卫生监督员感觉室内的空气很新鲜。宿舍管理人员不仅定期消毒,还建立详

细的消毒记录,并在墙上张贴了《宿舍消毒制度》。

除了做好宿舍消毒工作,多所学校还采取相应措施预防季节性传染病。刘梅馨介绍,学校实行了晨检和午检制度,制定了相应的季节性传染病应急方案,实行流行病报告制度。多数初级中学都提前完善了相应的应急措施。

1.5米以下儿童免费游梁山

优惠活动时间为6月1日至7日

本报济宁6月1日讯(记者 曾现金 通讯员 翟红敏) 家长和孩子可以到梁山风景区参加亲子活动啦!1日至7日,梁山风景区将推出寓教于乐的亲子游活动。同时,身高1.5米以下儿童可免费游览景区。

今年的儿童节撞上工作日,很多

家长不能陪孩子过儿童节。为此梁山风景委调整了优惠政策的执行时间。6月1日至6月7日,济宁市身高1.5米以下儿童可免费游览景区。梁山风景委工会主任闫淑香介绍,今天是优惠活动的第一天,由于是工作日,景区的游客并不多。

优惠活动期间,景区还推出系列亲子游活动。周末,在景区的山寨广场上,举办“放飞梦想、童真童趣,‘艺想天开’画好汉”活动,小朋友们可以在彩色条幅上画下心目中的梁山好汉,并获得景区赠送的精美礼品。

○探访纤维实验室

色拉姆、蛋白丝到底是什么面料

报名首日,市民纷纷提出消费困惑

本报济宁6月1日讯(记者 李倩) 色拉姆、蛋白丝、蚕丝等服装品牌冒出的新名词到底是什么成分?宝宝的服装该怎么选……1日,本报联合济宁市质监局纤维检验所推出“探访纤维实验室”的消息见报后,受到市民热捧,说出自己的消费困惑,到纤维实验室学习辨别棉麻、皮具等纤维制品的本领,市民纷纷热情参与。

1日早上7点多,本报“探访纤维实验室”的消息见报后,市民步女士就匆匆打来电话报名,“我家宝宝刚几个月,但现在很多婴幼儿服装闻起来都有些异味,到底是不是纯棉自己也很难判断,一般孩子的衣服都是拿开水烫一遍,然后暴晒,到底该怎么为宝宝选购纯棉衣物,如何判断婴幼儿衣服内是否有害物质超标。”很多妈妈们,也打听宝宝服质量如何辨别。

“夏天很多衣服都是贴身穿的,我很注意衣服的质量,但现在很多女装品牌的成分看起来都很陌生。像前几年流行天然面料时,商场内麻、蚕丝、天蚕丝等新面料不断冒出,现在还有色拉姆、蛋白丝、PTT等新面料,这些科技名词到底是什么成分,我们消费者都不清楚,对于商品的价值也很难衡量。”洸河花园的刘女士报名参加活动时说出了自己的消费困惑。

“我把莱卡归结为化纤也不知道对不对,莫代尔到底是化纤还是棉。”读者叶阿姨说,现在很多内衣包括童装都有莫代尔成分,它到底是不是棉啊。“我很注意学习科普知识,希望通过参观实验室掌握识别商品质量的本领。”

随着人们生活水平的提高,市民对商品的质量意识逐渐提高,不仅关注产品的实用、耐用美观性,也更加关注产品的舒适、安全、卫生性,一些生态纺织品。天然纺织品也备受青睐。你了解相关的选购常识吗?6月4日(本周六),本报将邀20名热心读者走进“纤维实验室”,学习辨别棉麻、皮具等纤维制品的本领。市民如果好奇纤维制品的具体成分,也可以现场为您检测,让您穿出有质量的生活。报名电话2480333,18678730171。报名截止时间6月3日。

纯毛衫,穿一周就起球

市民可鉴定维权

“吊牌上标注的是‘100%羊毛’,但刚穿一周就起毛了。”1日上午,市民郑女士打电话说出了她曾遇到的消费陷阱。

郑女士说,今年3月份,她看到商场做活动羊毛衫三到五折销售,自己就买了一件浅色薄羊毛衫。吊牌标注是“100%羊毛”但穿了不到一周衣服袖口处和身上就开始起球。她拿衣服找到商家,对方表示面料不可能造假,可能是穿着不当导致的起球。“当场我也把吊牌上带的一点毛线点燃了,通过看燃烧后的残留颗粒情况,辨别含毛量,但商家根本不认可。”

“还有去年市场上很流行的皮草,价格几百上万的都有,价格和质量我们都看得云里雾里。”郑女士说,去年在商场花两千多买了一件獭兔毛领的棉服,但穿了一段时间毛领就开始掉毛,也不知道是质量问题还是保养不当。希望通过活动学习相关辨别保养常识。

济宁市纤维检验所的工作人员表示,如果市民遇到此类的质量纠纷,可以到纤检所进行质量鉴定,出具鉴定报告,维护消费者的合法权益。

本报记者 李倩